

ОБРАЗОВАНИЕ ... 6-7

**Сигнал на прием**  
Что изменилось в правилах поступления в школы и вузы



ЗДОРОВЬЕ ..... 2

**И от гриппа, и от «короны»**  
Как сочетаются разные прививки, и все ли они нужны

ПОКУПКИ ..... 9

**Раскупонились**  
Как не попасть на удочку мошенников, занимаясь онлайн-шопингом



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 193 (8544)  
25 – 31 августа 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 25 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 26 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 27 АВГУСТА > СУББОТА 28 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 АВГУСТА > ВТОРНИК 31 АВГУСТА



**ТУРИЗМ** Куда поехать на отдых в бархатный сезон..... 4

# Где море не остыло

ПРАВО ..... 12

Согреют рублем. Как получить компенсацию морального вреда за отсутствие горячей воды

ЭКОЛОГИЯ ..... 21

Отходный маневр. Как в своем поселке организовать отдельный сбор мусора

ФИЛЬМОТЕКА ..... 24-25

Если сказку сделать былью. Фильмы, которые пытались прогнозировать будущее

ЕДА ..... 28

Арбуз не трещит дважды. Советы и рецепты гурманам: почему он не ягода и как отличить арбузиху

# УРАЛ



**Боевой генерал**  
Командующим Уральским округом Нацгвардии стал Герой России

ЗАМДИРЕКТОРА Федеральной службы войск Национальной гвардии РФ генерал-лейтенант Игорь Ильяш вручил личный штандарт командующего Уральским округом Нацгвардии Герою России генерал-полковнику Олегу Козлову. Высшей награды страны он удостоен в 1996-м за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга на Северном Кавказе. С 2018-го по 2021 год Олег Козлов командовал Южным округом войск Нацгвардии.

## Подкормить медицину

Врач из глубинки заявил о нехватке лечебного питания



МАКСИМ БОГОДИД/РИА НОВОСТИ

### РЕЗОНАНС

Наталья Швабаур,  
Свердловская область

На прошлой неделе общественность всколыхнул пост анестезиолога Алексея Паршукова из Североуральска. Доктор рассказал в соцсетях, что уже не в первый раз вынужден закупать препараты для тяжелых пациентов на свои деньги, и попросил о помощи меценатов.

— Сейчас многие больницы имеют многомиллионные долги. Лекарства, оборудование, расходники в наличии по минимуму. А кроме дорогущих лекарств, мои пациенты должны есть. И кормить некоторых необходимо внутривенно. В этом, собственно, и проблема — парентерального питания в стационаре нет. Не получаю белка и энергии, шансов выжить с каждым днем все меньше и меньше. Не из чего строить ткани, клетки для борьбы с микробами, — пояснил и. о. заведующего отделением реанимации.

Заметим, что питание с помощью капельниц обычно вводят людям, которые не могут усваивать его через зонд. Например, при циррозе печени, длительных гнойных процессах или кишечной непроходимости у онкобольных после операции. Один флакон альбумина (простого растворимого в воде белка) в свердловских аптеках продается по цене 1,9–2,2 тысячи рублей. Аминокислоты для энтерального питания подороже, от 3 до 5 тысяч за 500 мл.

Реакция на «пост помощи» последовала моментально — в Североуральске для проверки выехал замрегионального министра здравоохранения. Откликнулся и губернатор Евгений Куйвашев. «Если это правда, то ситуация просто вопиющая. Я знаю, что альбумин в области есть, все больницы должны закупать его по

мере необходимости», — написал он в Instagram.

Результаты проверки, опубликованные Росздравнадзором, удивили: ведомство фактически опровергло информацию, распространенную Алексеем Паршуковым. «В 2021 году Североуральской ЦГБ было приобретено пять флаконов «Альбумина 20%». По состоянию на 1 августа осталось три по 100 мг. Кроме того, имеется 20 флаконов «Аминовена» 500 мл для

**«Надеюсь, мой опыт поможет другим коллегам не стесняться вступать в диалог, не скрывать проблемы», — говорит Алексей Паршуков**

внутривенного питания. На момент проверки в реанимационно-анестезиологическом отделении отсутствовали пациенты, нуждающиеся в парентеральной поддержке».

Сам анестезиолог на отчет отреагировал спокойно.

— Спасибо, что написали честно о том, что нашли, но поясню: одним белком сыт не будешь — нужна жировая эмульсия, определенная калорийность и энергия для усвоения белков, жиров и углеводов. Я вижу, ситуация сдвинулась с места, надеюсь на позитивный

**Доктор из Североуральска заявил, что вынужден закупать медикаменты для тяжелых пациентов на свои деньги в аптеке.**

исход истории. Сейчас решаются многие проблемы, в том числе те, которые висели в воздухе по 3–4 года, — говорит доктор. — Надеюсь, мой опыт поможет другим коллегам не стесняться вступать в диалог, не скрывать проблемы.

На наш запрос в ТФОМС, действительно ли у Североуральской ЦГБ не хватает средств, чтобы закупать лекарства, пришел лаконичный ответ: «По отчетам, поступающим в фонд, серьезных финансовых проблем, которые могли бы влиять на доступность помощи для населения, у больницы нет. Там сохраняется высокий уровень оплаты труда и нет просроченной задолженности перед поставщиками. Средства за медпомощь, оказанную гражданам по ОМС, перечисляются медорганизации в срок».

При этом, по словам специалистов, в 2020 году расходы системы ОМС Свердловской области незапланированно выросли более чем на восемь миллиардов рублей из-за перепрофилирования клиник под лечение коронавирусной инфекции. За счет трансферта и субвенции федерального фонда, а также отдельных тарифных решений на уровне региона разрыв между плановыми и фактическими расходами удалось почти нивелировать. Больницам, не имеющим финансовых резервов, все заработанные ими по ОМС средства выплачиваются в первую очередь. Это позволяет сохранять устойчивость лечебной сети в целом.

Можно предположить: причина, породившая пост из Североуральска, кроется в логистических сбоях. И хорошо, что ее удалось вскрыть, прежде чем это привело к трагическим для чьей-то жизни последствиям.

## «Своих» афганцев не бросим

### ПОМОЩЬ

УрФУ выделит более полумиллиона рублей на поддержку студентов из Афганистана «в связи с невозможностью вернуться на родину». Каждый из них получит 25 тысяч рублей.

В крупнейшем вузе Урала числится 42 афганских студента, 23 из них сейчас находятся на территории России. Именно им полагается материальная, а при необходимости — юридическая и психологическая помощь. Из-за смены власти на родине у афганских студентов возникли проблемы: к примеру, у некоторых в октябре заканчивается виза. По соглашению, заключенному Россией с прежним режимом, Афганистан перечислял деньги на стипендии для своих студентов. Неизвестно, будут ли придерживаться этих договоренностей новые власти.

Рахими Мохаммад Расул, председатель землячества Афганистана в УрФУ, рассказал «Российской газете»:

— Я учусь на IV курсе по специальности «математическое обеспечение и администрирование информационных систем». Желание всех афганцев — нормально жить, учиться и работать. Наши права должны быть соблюдены. Чего хочу

лично я? Очень просто: чувствовать себя в безопасности.

Сразу на две студенческие выплаты может претендовать семья Каземи. Муж, Саед-Али, изучает журналистику и уже работает спортивным журналистом и комментатором, его жена Шукрия выбрала профессию социального работника. Пара воспитывает четырех детей. Старшие девочки, восьмиклассница и шестиклассница, пошли по стопам отца — учатся снимать и монтировать видео. Новости с родины тревожат отца большого семейства:

— Никто в моей стране не может предсказать свое будущее. Мы не знаем даже, какой у Афганистана сейчас флаг, гимн, конституция. Мои дочери три года живут и учатся в России, они современные девушки. Наши бабушки и дедушки говорили: «Подождите, все будет хорошо». Мы ждем уже несколько поколений...

Афганцы учатся в УрФУ на инженерно-строительных, энергетических, экономистов, психологов, финансистов и специалистов IT-сферы. В вузе говорят, что не бросят в беде «своих» афганцев. Им, например, гарантированно предоставят общежитие.

ОЛЬГА МЕДВЕДЕВА,  
ЕКАТЕРИНБУРГ



Семья Саед-Али Каземи уже три года живет в Екатеринбурге.

## Летать семьей дешевле

### ЦЕНЫ

Аэропорты Екатеринбурга и Тюмени открыли перелеты по семейному тарифу. Цены на билеты льготные, если среди пассажиров есть ребенок в возрасте до 18 лет.

Из среднеуральской столицы авиапутешествие по спецтарифу доступно в семь российских городов, из Тюмени — в пять. Оба аэропорта отправляют пассажиров-льготников в Калининград. А во Владивосток можно улететь только из Екатеринбурга. Размер скидки каждая авиакомпания устанавливает самостоятельно, но чем длиннее маршрут, тем выгоднее. Если до Владивостока за стандартный билет в одну сторону необходимо выложить 15–20 тысяч рублей, то по семейному тарифу стоимость

снизится как минимум на треть — десять тысяч для взрослого и 7,5 тысячи для ребенка.

— Никакого промокода при онлайн-покупке вводить не надо. Как только пассажир укажет, что приобретает билеты для взрослого и ребенка, автоматически устанавливается семейный тариф, — пояснила «РГ» Вера Гасникова, пресс-секретарь одной из авиакомпаний.

Кстати, кровное родство с ребенком при покупке доказывать не придется. Даже если в группу входит племянник или сын знакомого, тариф все равно сработает, причем скидки получат все пассажиры. Компания авиапутешественников может состоять максимум из восьми взрослых.

СВЕТЛАНА ДОБРЫНИНА,  
ЕКАТЕРИНБУРГ